



# Ж. НОВОГО ЖИЗНЬ

ЧЕТВЕРГ,  
7 МАРТА  
1996 ГОДА  
№ 26 (7732)

Учредители:  
Хайбуллинский  
районный Совет,  
администрация района  
и коллектив редакции.

Издается  
с 1 ноября 1931 г.

Президиум райсовета, районная администрация горячо и сердечно поздравляют вас, дорогие женщины, с прекрасным весенным праздником — Международным женским днем.

Вам, трудолюбивым, нознающим устали, заботливым и добрым матерям, всем женщинам района, желаюм больших успехов в труде, учебе, здоровья и счастья.

## Забота о труженицах

Каждому жителю села хорошо известно о неслыханном труде работников сельского хозяйства, особенно животноводов. Не случайно на последних выборах депутатов в Верховный Совет СССР, РСФСР труженики села наказывали своим кандидатам в депутаты добиться в законодательном порядке снижения пенсионного возраста сельским механизаторам до 55 лет, а дояркам, телятницам — до 50 лет.

При советской власти каждый сельский труженик, да и каждый советский человек имел право на отдых, т.е. поправить свое здоровье в санаториях, курортах и домах отдыха, уплатив за путевку мизерную сумму. Многие так и поступали. Даже нередко отдельные механизаторы и животноводы отказывались от путевок, мотивируя занятостью домашними делами и т.д.

В настоящее время только «новые русские» и высшие госчиновники могут позволить себе отдохнуть в санаториях и ку-

рортах не только в нашей стране, но и за рубежом, ибо он не досчитается для рядового труженика.

Думается, что очень правильно поступила районная администрация, решив вопрос об организации лечения доярок района в Доме здоровья на базе Хайбуллинской участковой больницы.

Если помните, уважаемые читатели, Дом здоровья был организован по инициативе директора Хайбуллинского совхоза И. Х. Кулбаева.

Ильяс Хабибрахманович сделал все возможное и невозможное для оснащения участковой больницы необходимым оборудованием и лечебными материалами, создав нормальных условий для лечения и отдыха больных.

В год 50-летия Победы в Великой Отечественной войне над фашистской Германией и милитаристской Японией здесь поправили здоровье участники этих событий.

На днях состоялся заезд в Дом здоровья перв-

ых из доярок. — Мы заранее подготовились к приему животноводов, — сказала врач участковой больницы Лилия Салихьяновна Абдуллина, — в палатах будут размещены по 3—4 человека. Организовано трехразовое питание, полдник, а после принятия лечебных процедур отдающим подается чай с печеньем. У нас предусмотрены следующие процедуры: грязолечение (в т.ч. локальные), хвойные и соляные ванны, соляная шахта, аэрофитотерапия, т.е. вдыхание зараженных лекарственных трав. Со временем планируем изготовление кислородного коктейля. Кроме того, больные получат симптоматические, специфические и общеукрепляющие лекарства.

На обслуживании отдающих занято 16 медицинских работников и обслуживающего персонала.

Сегодня в Доме здоровья поправляют свое здоровье животноводы из совхозов «Степной», «Хайбуллинский», «Таналыкский» и колхозно-домового предприятия «Акъярское».

Р. АРСЛАНOV.

и коллектива. Воспитатели ежедневно проводят с детьми познавательные занятия, организуют и открыты занятия для родителей. Дети очень заинтересованы в таких занятиях, то они бывают на необыкновенном острове, то в лесу и так далее. И каждый раз они познают что-то новое. Бывают здесь и учителя, которые очень благодарны за такую подготовку к школе.

Наглядные пособия для детского сада изготавливают воспитатели и дети. А заведующая Э. Ф. Кулинец, сама в прошлом учительница, каждый день находит минутку для воспитателей и детей. И создает все условия для них в это трудное время.

Также в детском саду существует и башкирская фольклорная группа детей, которую ведет воспитатель Г. З. Карабаева.

Т. МАРТЕНС.

с. Макан.

МНОГО замечательных тружениц в нашей строительной организации АПМК-292 АО «Башметстрой». На их, по-женски хрупких, плечах лежит самый большой и ответственный участок работы — отделка объектов. От труда отделочников во многом зависит качество сдаваемого объекта и выполнение планов всего коллектива строителей. Поэтому на этом участке работают в основном добросовестные и ответственные люди. Среди них находится и Хамдия Гильмановна Билалова.

Хамдия родилась и выросла на хайбуллинской земле. Воспитываясь в большой и дружной крестьянской семье. Родители с раннего возраста привили ей любовь к труду. Она никогда не отказывалась от любой порученной работы. С годами эта черта стала уже привычкой.

В юности каждый, верно, хочет быть самостоятельным и пытается освободиться от опеки родителей. Так и Хамдия

поехала учиться в профтехучилище г. Орска. После окончания стала работать строителем на предприятиях этого города. Работала не плохо и заработки были хорошие, но ее тянуло домой, в родные края. В 1979 году она возвращается в родной район и устраивается на работу в ПМК-292 отделочницей. Вскоре выходит замуж. Ее муж Мирас под стать жене, работящий и порядочный человек. Заказы молодая семья дружно и оба работали, как говорится, на совесть.

Хамдия Билалова принимала участие на строительстве всех объектов района, которых возводила мехколонна, начиная с 1979 года. Она всегда выполняла и перевыполняла свои смелые задания и с хорошим качеством, пользуется в коллективе большим уважением. За высокий производительный труд она не

однократно награждалась Почетными грамотами и ценными подарками.

Хамдия не только старательная труженица, но и замечательная мама. Несмотря на сложные условия жизни (семья живет в двухкомнатной квартире) она с мужем воспитывает 5 детей. Старшая дочь учится в 9 классе, сын — в 6, двое — в начальных классах средней школы № 2, а младшенькая — дошкольница. Педагоги школы говорят о Х. Билаловой, что она часто приходит в школу, интересуется учебой своих детей, что ее дети всегда чисты и опрятно одеты, ухожены и дисциплинированы.

Примы, Хамдия, наши поздравления в связи с Международным женским днем и самые наилучшие пожелания!

Ф. ПАГАЕВА,  
инспектор отдела  
кадров АПМК-292.

## Мать-работница

многие, многие другие. Не подумайте, что у нее в трудовой деятельности все гладко. В работе с деньгами перепки и шерховатости. Она очень строго следит за своевременным погашением процентов по ссудам, постоянно напоминает гражданам о недопустимости задолженностей по ним.

Они с мужем воспитывают троих детей. Живут дружно. Дочь Зина в этом году заканчивает школу. Добрая, отважная и трудолюбивая Зина своим отношением к семье, воспитанию детей является примером для многих жителей нашего поселка.

Ф. РАХМЕТОВА,  
ветеран педагогического труда.

## Доброта в жизни

Филиал сбербанка в п. Уфимский занимает небольшое помещение. Здесь всегда чисто и уютно. Посетителям филиала придают какое-то успокоение сердечная теплота его контролера Вилии Исыньковой. Она начинает свой трудовой день с бодрым настроением и улыбкой на милом лице.

Она родилась под созвездием Весов, росла и училась в средней школе пос. Новорудный Оренбургской области. Будучи учащейся профтехучилища, ее направляют для прохождения практических занятий в Хайбуллинское от-

деление сбербанка. По завершению учебы, в 1978 году, старателлю девушки приглашают на работу в наш район и направляют заведующей филиалом сберкассы в п. Уфимский. Здесь находит она радость в работе и счастье в жизни.

За 18 лет работы Вилия заслужила уважение среди граждан нашего сельского Совета. Она всегда находит общий язык с клиентами какого бы возраста не были. Особенно благодарны ей ветераны труда: Анастасия Леонова, Евдокия Василина, Валентина Монаикова, Клара Тихонова и

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации района

о серьезных недостатках в работе  
Акъярской сельской администрации  
по обеспечению санитарного состояния с. Акъяр.

Несмотря на неоднократные предупреждения со стороны администрации района не принимаются меры по наведению порядка в районе двухэтажных домов, на территории рынка, автобусной станции, общежитий и ряда других учреждений, предприятий районного центра. Серьезное беспрокопство вызывает санитарное состояние территории колхозных сараев, мусоросвалок, водоохраных зон.

В результате отсутствия контроля со стороны сельской администрации навоз и весь бытовой мусор вывозится населением в неустановленные места.

Все эти недостатки стали результатом безпринципности и не требовательности со стороны главы Акъярской администрации Байгускарова Ш. М. к руководителям предприятий, организаций районного центра по данному вопросу.

1. За безответственное

отношение к своим служебным обязанностям, не принятие мер по обеспечению надлежащего санитарного состояния и порядка в с. Акъяр глава сельской администрации Байгускарову Ш. М. объявить строгий выговор.

2. Главе Акъярской администрации Байгускарову Ш. М. в месячный срок принять конкретные меры и наладить порядок в с. Акъяр, осуществлять мероприятия по благоустройству населенных пунктов, расположенных на территории сельской администрации и представить информацию к 10 апреля текущего года.

Глава администрации района  
Ф. КАЗАКБАЕВ.  
Управляющий Делами администрации района  
А. АТАНОВ.  
6 марта 1996 г.

## IV сессия районного Совета

Лето 1995 года было для тружеников сельского хозяйства одним из самых тяжелых за последние 5 лет — жестокая засуха легла тяжелым грузом на плечи рядового труженика села. Был этот год тяжелым испытанием, экзаменом для крестьянина, но он достойно выдержал его.

Несмотря на трудности, в закрома Республики засыпено 8639 тонн высококачественного зерна. Выполнен госзаказ по мясу, молоку, продано 41237 центнеров мяса, что составляет 109 процентов к плану, 17410 тонн молока или 100 процентов к заданию. Из 19 хозяйств 12 год завершили с прибылью на 6918 млн. рублей. Рентабельность составила 12 процентов. Засыпали семенного материала в достаточном количестве, все хозяйства, за исключением некоторых, обеспечили общественный и индивидуальный скот кормами.

Однако следует отметить, что с каждым годом все труднее и сложнее становится вести сельскохозяйственное производство. Неправильная аграрная политика, проводимая руководством страны, диспаритет цен на сельскохозяйственную и промышленную продукцию привели к тому, что производство продукции села, особенно животноводческой, стало невыгодным и приносит одни убытки, в результате невозможно вести не только расширенное производство, новое строительство, но и капитально отремонтировать имеющиеся производственные помещения и объекты.

Недобор урожая зерна, небольшой объем его реализации в государственные ресурсы отрицательно сказались на финансово-хозяйственной деятельности колхозов и совхозов. Ведь цены за зерно не были низкими, с учетом дотации была возможность продавать 1 тонну пшеницы более чем за 900 тысяч рублей. Из-за недопоставки зерна в госресурсы хозяйства района недополучили более 23 миллиардов рублей денег. Пока единственной прибыльной отраслью является зерновое хозяйство.

Таким образом, из-за вышеизложенных причин к концу 1995 года еще больше усугубилось финансовое положение хозяйства. Образовалась огромная дебиторско-кредиторская задолженность.

На 1 января 1996 года кредиторская задолженность, то есть долги хозяйств, составили 40 миллиардов 268 миллионов рублей. Задолженность по заработной плате колхозникам и рабочим достигла фантастических размеров — 6 миллиардов рублей.

Только благодаря помощи со стороны руководства нашей республики мы держимся на плаву. Без предварительной оплаты отпускаются горючесмазочные материалы, удобрения, комбикорма. В 1995 году размеры выплаченной дотации на животноводческую продукцию составила около 5 миллиардов рублей, за зерно 2 млрд. 400 миллионов, погашена стоимость удобрений на сум-

## Совершенствовать производство, работать

(из содоклада начальника управления сельского хозяйства Ф. К. Кульсинбаева).

му 2 млрд. 154 миллиона рублей, удешевлена стоимость ГСМ — 2 млрд. 890 миллионов рублей, компенсирована стоимость топливных материалов на 1 миллиард 367 миллионов рублей, итого 14 миллиардов 600 миллионов рублей. Это ощущимая поддержка для нашего села.

К сожалению, ссылаясь на финансовые трудности, отдельные хозяйства не стали соблюдать комплекс агротехнических приемов по возделыванию сельскохозяйстве и им культур. Мало вызываться органические удобрения на поля, в недостаточном количестве применяются минеральные удобрения, средства химической защиты растений, семена не доводят до высоких посевных кондиций. Забыты агротехнические методы борьбы с сорняками.

В дальнейшем необходимо разобраться с севооборотами, особенно с длительной ротацией пара, разработать прифермерские кормовые севообороты. Мы должны в корне изменить отношение к паровому клину, вспашка его в поздние сроки — в июне месяце — неправильно и это надо забыть.

В условиях нашего района распространенным сортом является «Саратовская-36» и самым урожайным оказался «Саратовская-42», завезенная из Оренбургской области.

Однако семенами занимается недостаточно и на 1 февраля т.г. 87 процентов довели до посевной кондиции. А семена 1 класса посевного стандарта составляет лишь 6 процентов к объему засыпанного.

Несерьезно проанализировать, необоснованно, со ссылкой на отсутствие семян сократили в прошлые годы посевы гороха, при соблюдении агротехники не плохие урожаи эта культура дала в совхозе «Матраевский», КСП «Акъярское».

Удельный вес кукурузы и подсолнечника среди кормовых культур очень большой. Однако соблюдали ли мы агротехнику возделывания этих культур? Какие сорта семян высокопродуктивны в наших условиях? Если мы хотим получить качественный сорт и повысить его продуктивность, то надо строго соблюдать технологию, применять семена раннеспелых сортов кукурузы.

В декабре месяце 1995 года работала комиссия из Волгогипроэзма, изучала вопросы деградированных земель. Предварительно каждое хозяйство о размере этих площадей знает. Хотя мы не получили окончательных материалов из республиканских организаций, должны себе представить и закладывать структуру посевных площадей под урожай 1996 года с учетом выбывания этих участков в малооцененные угодья, уменьшения площадей наших на 17 тысяч гектаров.

Неблагоприятным был 1995 год и для развития животноводства. Несмотря на это выполнен госзаказ по заготовкам мяса и молока. Значительный вклад внесли в выполнение объемных заданий районом труженики совхоза «Таналыкский», продавшие 6280 центнеров мяса, что составляет 114 процентов к плану, 25233 центнера молока — 105 процентов; «Матраевский» продавшие 5802 центнера мяса — 106 процентов и 26045 центнеров молока — 109 процентов; колхоз-

«Красный доброволец» — мяса 2472 центнера (137%), молока — 9920 центнеров (105%), имени Ленина — мяса 2650 центнеров (102%) и молока — 13580 центнеров (101%), а также «Назаргуль», «Макавский», «Степной», «Бузавлыкский» — выполнившие свои планы.

В то же время не выполнили свои объемные задания ни по одному виду труженики колхозов имени Калинина, «Красное знамя», КСП «Сакмар», «Вазям» и «Акъярское», хотя объемные задания были установлены для всех хозяйств выполнимые, минимальные и объективные для этого года.

В отдельных хозяйствах не придавалось должного значения вопросам воспроизводства и сохранности скота. Так, за 1995 год в колхозе «Красное знамя» в расчете на каждые 100 голов, нетелей и телок свыше 2-х летнего возраста получено всего лишь по 50 телят, имени Фрунзе — 55, имени Ленина — 60, «Степной» — 61, при 74-х по району.

Неудовлетворительно проводится обновление стада коров путем ввода первотелок в основное стадо, что составляет в колхозе им. Фрунзе всего 8 процентов, по 10—15 процентов в КСП «Мамбетовское», им. Калинина, «Красное знамя», «Вазям», им. Ленина.

Несмотря на тяжелую финансовую обстановку в хозяйствах было закуплено у населения 4400 голов молодняка крупного рогатого скота на сумму более 3-х миллиардов рублей. Хорошо организовали эту работу в совхозе «Таналыкский», закупившие у населения более 800 голов скота, по 500 в АКХ «Маканско» и «Матраевский», более 400 в колхозе им. Ленина. Мало закупили в совхозе «Хайбуллинский» — всего 112 голов, «Бузавлыкский» — 176, «Акъярский» — 230, «Красное знамя» — 80, имени Фрунзе — 114 голов.

Допущены необоснованные заболевания и гибель большого количества скота из-за неудовлетворительных условий ухода, кормления и содержания их. Во многих фермах ветеринарно-санитарные правила не соблюдаются, в животноводческих помещениях надлежащий микроклимат не создается, рационы кормления животных не балансируются по белку и минеральным веществам, часто нарушаются распорядок рабочего дня, низкая трудовая дисциплина. В результате чего за 1995 год пало по району 1728 голов крупного рогатого скота, что составляет 3,9 процента к обороту стада. Большой падеж крупного рогатого скота допустили в АКХ «Мамбетовское» и КСП «Вазям» по 8,2 процента к обороту, «Красное знамя» — 6,4, им. Салавата — 5,6, им. Ленина — 5,3, «Новый путь» — 5,2 процента к обороту. Свиней пало в колхозе им. Калинина — 19,6 процента к обороту: овец — в «Новом пути» — 22,9%, в «Хайбуллинском», «Маканско» и «Мамбетовском» — по 12 процентов к обороту стада.

Несмотря на это на 1996 год хозяйствам района установлен объем заготовок шерсти на уровне предыдущих лет — 610 центнеров, в чистом волокне, или приходится по 5,1 кг шерсти на 1 овцу. В 1995 году настриг шерсти на одну овцу составил всего по району по 3,8 кг, а во многих хозяйствах и того ниже: имени Фрунзе — 2,5, АКХ «Мамбетовское» — 2,9, «Бузавлыкском» — 3,0, АКХ «Маканско» — 3,4 кг.

На 1996 год всем хозяйствам без исключения доведено объемное зада-

ние по заготовкам шерсти, придется его выполнить, кто как может и принимать меры по восстановлению овцеводческих ферм во всех хозяйствах района.

Большие задачи поставлены и в развитии коневодства на 1996 год. Постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан предусмотрено резкое увеличение поголовья лошадей, удвоить производство кумыса.

В хозяйствах района на 1 января насчитывается 3310 голов лошадей, из них 600 маток. За 1995 год получено 600 жеребят от 866 маток. И это небольшое поголовье используется нерационально. Производством кумыса занимаемся слабо, а в отдельных хозяйствах совсем этим не утруждаемся, таких как имени Ленина, все хозяйства лесной зоны, кроме КСП «Вазям», совхоза «Бузавлыкский» и АКХ «Маканско». Лошади мало используются как тягловая сила и транспортные цели из-за отсутствия сбруи. При желании можно все эти вопросы решать, производить их самим, не такая уж сложная технология их производить.

Задача хозяйств района в 1996 году — достичь уровня развития животноводства, особенно крупного рогатого скота, до показателей 1990 года по выходному поголовью скота. Необходимо усилить развитие крупного рогатого скота в хозяйствах лесной зоны — удвоить поголовье коров в КСП «Сакмар», «Вазям», «Урал», колхозах «Назаргуль», «Акназарово», имени Салавата. Увеличить поголовье коров во всех других хозяйствах района. Поголовье коров в структуре стада составляет у нас по району в среднем 26,8 процента при норме 33—35.

В 1995 году неплохо поработали в развитии свиноводства труженики колхозов «Новый путь», восстановившие свиноферму, увеличили свино-поголовье в «Красное знамя», «Красный доброволец», АКХ «Маканско» и свозхе «Степной», чего не скажешь в адрес совхозов «Акъярский», «Хайбуллинский», «Матраевский» и колхоза имени Ленина.

В 1995 году продали государству всего 680 центнеров свинины, или всего 1,7 процента к общему объему заготовок мяса. Ни одного центнера мяса свинины не продали государству колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», «Красное знамя», «Степной», по 7—8 центнеров имени Калинина и имени Ленина за весь год.

Под разными предлогами допустили большое сокращение поголовья овец в хозяйствах района. На 1 января имели всего 26105 голов овец, в 3 раза меньше уровня 1990 года. Несмотря на это на 1996 год хозяйствам района установлен объем заготовок шерсти на уровне предыдущих лет — 610 центнеров, в чистом волокне, или приходится по 5,1 кг шерсти на 1 овцу.

В 1995 году настриг шерсти на одну овцу составил всего по району по 3,8 кг, а во многих хозяйствах и того ниже: имени Фрунзе — 2,5, АКХ «Мамбетовское» — 2,9, «Бузавлыкском» — 3,0, АКХ «Маканско» — 3,4 кг.

На 1996 год всем хозяйствам без исключения доведено объемное зада-

ние по заготовкам шерсти, придется его выполнить, кто как может и принимать меры по восстановлению овцеводческих ферм во всех хозяйствах района.

Большие задачи поставлены и в развитии коневодства на 1996 год. Постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан предусмотрено резкое увеличение поголовья лошадей, удвоить производство кумыса.

В хозяйствах района на 1 января насчитывается 3310 голов лошадей, из них 600 маток. За 1995 год получено 600 жеребят от 866 маток. И это небольшое поголовье используется нерационально. Производством кумыса занимаемся слабо, а в отдельных хозяйствах совсем этим не утруждаемся, таких как имени Ленина, все хозяйства лесной зоны, кроме КСП «Вазям», совхоза «Бузавлыкский» и АКХ «Маканско». Лошади мало используются как тягловая сила и транспортные цели из-за отсутствия сбруи. При желании можно все эти вопросы решать, производить их самим, не такая уж сложная технология их производить.

В 1995 году по итогам республиканских соревнований по успешному проведению зимовки скота, увеличению производства и продажи продукции животноводства государству в зимний период 1994—1995 года колхозы «Таналыкский» завоевали 3 место по третьей зоне, награжден Дипломом III степени и денежной премией в сумме 12 миллионов рублей.

Несмотря на слабую обеспеченность кормами, во многих хозяйствах района зимовка текущего года проходит в основном удовлетворительно, за исключением нескольких, как имени Салавата, «Хайбуллинский» и имени Калинина. Но в отдельных хозяйствах необоснованно допускают спад производства, таких как «Красное знамя», АКХ «Маканско», КСП «Акъярское», совхозе «Бузавлыкский», где обеспеченность кормами при вступлении на зимовку была хорошей.

Из-за неорганизованности и бесконтрольности допущен большой расход кормов, нерациональное их использование и отрицательный результат.

Руководство Республики Башкортостаноказало большую помощь, выделив зернофураж, жом, патоку. Но в этой помощи отдельные хозяйства не использовали. Распределенные корма своевременно не выбирали, особенно те же хозяйства — «Красное знамя», «Новый путь», имени Ленина, «Маканско», «Акъярское», совхозе «Бузавлыкский», где обеспеченность кормами при вступлении на зимовку была хорошей.

Руководство Республики Башкортостаноказало большую помощь, выделив зернофураж, жом, патоку. Но в этой помощи отдельные хозяйства не использовали. Распределенные корма своевременно не выбирали, особенно те же хозяйства — «Красное знамя», «Новый путь», имени Ленина, «Маканско», «Акъярское», совхозе «Бузавлыкский», где обеспеченность кормами при вступлении на зимовку была хорошей.

# рентабельно

Отдельные хозяйства своевременно не выбрали даже комбикорма из Сибирского элеватора и в IV квартале 1995 года и в январе 1996 года, хотя и остро нуждаются в этих кормах.

Важное место в сельскохозяйственном производстве занимает техника. В 1993 году по выделенным правительством республики кредитам и по лизингу суммы несколько обновить машино-тракторный парк, в последние 2 года практически хозяйствами не приобреталась техника, для этого не было просто средств. Машино-тракторный парк и другой сельхозинвентарь сильно устарели. В настоящее время прошли сроки амортизации у 53 процентов тракторов, 41 процентов автомобилей и 44 процентов комбайнов.

С большим трудом ведется подготовка тракторного парка к весенне-полевым работам. Серьезно занимаются ремонтом тракторов и автомобилей в совхозе «Матраевский» (директор Халилов, гл. инженер Мансуров), АХК «Маканское» (Малимонов, Кулумбетов), совхозе «Хайбуллинский» (Кулибасов, Яковлев), КСП им. Фрунзе (Кильдибаев, Бактыбаев). Неплохо организован ремонт в КСП «Сакмар», «Урал», запчасти имеются.

Неоправданно слабо занимаются подготовкой техники в КСП «Акъярское», совхозе «Бузавлынский», проявляется беспомощность, не могут комплектовать тракторные двигатели поршневыми грундами, не направляют двигатели на спремпредприятия. Аналогичное положение в колхозе имени Калинина, КСП «Красное знамя».

Как Вам известно, с каждым годом становятся труднее с обеспечением наших хозяйств горючесмазочными материалами. Нефтебаза требует предоплату, чего в прошлом году не было. Главная задача — любыми путями накопить максимум топлива к весенне-полевым работам, необходимо вести строгий учет расхода, виновников перерасхода ГСМ привлекать к строгой ответственности.

Если проанализировать положение дел в хозяйствах, то убеждаешься, где наложен производство хорошо, продуктивность и объем реализации высокий, там и финансовые результаты являются более менее лучше и люди продолжают трудиться спокойно, без особых конфликтов с управлением аппаратом хозяйства.

Наибольшее производство валовой продукции на одного работника произведено в колхозе «Красный доброволец» — 17326 тысяч рублей, совхозе «Таналынский» — 12793 тысяч рублей, совхозе «Матраевский» — 12430 тысяч рублей, колхозе «Новый путь» — 14602 тысячи рублей.

Высок уровень реализации на одного работающего в колхозах «Назаргур» — 5860 тысяч

рублей, «Красный доброволец» — 5003, совхозах «Таналынский» и «Матраевский» — более 6500 тысяч рублей.

Прибыль от реализации продукции совхоза «Таналынский» составила 1720 млн. рублей, «Матраевский» — 1822, АХК «Маканское» — 802, совхоза «Бузавлынский» — 1235 миллионов рублей (за счет страхования посевов). Таких положительных результатов добились хозяйства, в основном, за счет дотации на зерно и на продукцию животноводства. В целом отрасль животноводства остается убыточным. От реализации продукции животноводства убыток составил 5 миллиардов 90 миллионов рублей, в том числе мяса — 1 миллиард 784 миллиона рублей, молока — 2 миллиарда 244 миллиона рублей. Только 3 хозяйства — колхозы «Красный доброволец», «Назаргур» и совхоз «Матраевский» животноводство завершили с прибылью.

Самым тяжелым и больным вопросом остается выдача заработной платы колхозникам и рабочим агропромышленного комплекса. Несмотря на принимаемые администрации района меры, управлением сельского хозяйства, не удается уменьшить разрыв между начисленной и выданной наличными деньгами заработной платой. Тут есть объективные и субъективные причины: отсутствие наличности в Агропромбанке, средств на расчетных счетах хозяйств, несвоевременность расчета перерабатывающих предприятий с хозяйствами, небольшой объем реализации товарной продукции и иногда низкого ее качества.

Есть у нас хозяйства, которые выдали аванс по 50 тысяч рублей в течение всего календарного года 5–6 раз.

Самая большая задолженность по зарплате у хозяйств «Новый путь» — 340 миллионов рублей, «Красное знамя» — 390, им. Салавата — 337, совхоз «Хайбуллинский» — 945, «Маканский» — 368, «Мамбетовский» — 132, «Бузавлынский» — 390 миллионов рублей.

Нас беспокоит тот факт, что полученные в банке наличные деньги не полностью доходят до наших животноводов, механизаторов. В 1995 г. из полученных наличных средств только 81 процент направлен на зарплату.

Характеризуя финансово-экономическое положение дел, нельзя не остановиться на работе хозяйств с Агропромбанком и взаимоотношениях с ним. На 1 февраля текущего года задолженность по краткосрочным кредитам банка составила 2905 миллионов рублей, просроченная задолженность по кредитам 933 миллиона рублей, просроченная задолженность по процентам — 3704 миллиона рублей. Как видите, просроченная задолженность и проценты по ним в 2 раза превышают саму сумму. К сожалению, наши хозяйства не контролируют порядок

погашения ссуд, упускают сроки, не делают даже то, что возможно делать и что им под силу, в результате страдают. По этому поводу мы направили хозяйствам циркулярное письмо и нужно им руководствоваться.

А также следует отметить, что хозяйства, как в засторонних временах, содержат большой штат управленческого аппарата и хочется задать вопрос, оправдывает ли себя этот штат? Если каждый специалист, служащий холдинга относится к своему делу, мыслит по стечению, работает без инициативы, нецеленаправленно, не думает о приумножении доходности хозяйства, есть ли смысл содержать такого работника? Одним словом, рекомендуем изучить и пересмотреть штат каждого хозяйства.

В 1995 году в некоторых хозяйствах произошли некоторые структурные изменения. Разделились на 2 хозяйства совхоз «Маканский», колхоз имени Салавата, образовался новый колхоз «Акназар», объединились Агроснаб с райсельхозтехникой. Все эти структурные изменения произошли по инициативе самих хозяйств и это не ставилось самоцелью. Ведь в ранее разделившемся колхозе «Сакмар» имеются определенные сдвиги к лучшему. Несколько увеличилось производство животноводческой и племенной продукции, финансовое положение разделившихся хозяйств более менее лучше, чем в соседних хозяйствах, сохранился падеж скота, хорошо занимаются строительством, задолженность по зарплатной плате неизвестная, живут с перспективными планами. Например, расчетный счет колхоза «Назаргур» чист, он никому не должен. Мы не за раздели крупных и экономически крепких хозяйств. Но во всех разделившихся хозяйствах вся организаторская и другая работа должна быть направлена на улучшение дел, увеличение производства и на своеевременную выдачу заработной платы.

В завершении своего выступления хочется сказать, что с каждым годом ухудшается финансово-экономическое положение хозяйств и надежда на то, что поможет государство, маловероятна и пока никто не знает, когда и как выйдут из этой ямы, поэтому всем нам надо постоянно работать над совершенствованием структуры подразделений, бригад, отделений, считать доходы, расходы, выявить причины высокой себестоимости продукции, анализировать ситуацию, постоянно искать пути выхода из кризисного положения, разработать мероприятия по улучшению финансово-хозяйственного состояния, — для чего вся организаторская работа руководителей, специалистов должна быть направлена на внедрение хозрасчета, противозатратного механизма, на разъяснение рядовым труженикам эффективности этих мероприятий. Весь комплекс таких мер, мы находимся, поможет нашим хозяйствам выйти из создавшегося положения,

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 7 марта

Программа студии

«3 канал»

17.00 — Худ. фильм «Крепкий орешек»  
18.30 — Док. сериал «История военной авиации»  
19.00 — Мультфильмы  
19.25 — «Башкирский балет в Голландии»  
19.55 — «Концепция»  
20.50 — Теленогра «Я люблю «Комсомолку»

Программа НТВ

21.00 — Сегодня  
21.35 — Герой дня  
22.00 — Худ. фильм «Стэли и Айрис»  
23.45 — «Обана» — избранное  
24.00 — «Сегодня»  
00.35 — Час сериала «Любовные узы-1», «Наивная жена и большая муж»  
01.30 — Времечко  
02.00 — Сегодня  
02.20 — Худ. фильм «Женщины на грани первоначального срыва»

ПЯТНИЦА,

8 МАРТА

«Орбита-4 — Восток»

7.30 — Телеутро  
9.00 — Новости  
9.15 — Мультфильмы  
9.45 — Фильм-сказка  
10.45 — «На балу у Золушки»  
11.35 — П. Бомарше, «Безумный день, или Женитьба Фигаро»  
14.25 — Юмористический букет от Е. Петросяна  
15.00 — Новости  
15.20 — Худ. фильм «Женская роль»  
16.15 — «Ералаш»  
16.35 — «Привет всем»  
Ф. Киркоров  
17.30 — «Поле чудес»  
18.25 — Новости  
18.45 — Премьера первого канала. «Унесенные ветром»  
21.00 — Время  
21.45 — «Унесенные ветром» (продолжение)  
23.40 — Карнавал в Рио-де-Жанейро  
00.35 — Премьера первого канала. «Женский день».  
00.50—02.20 Технический перерыв

«Дубль-4»

7.00 — «Салам»  
8.00 — Вести  
8.20 — «Что день грядущий»  
8.25 — «Кавалерист — девица Надежда Дурова»  
8.45 — «Валдайские праздники»  
9.00 — Лучшие игры НВА  
9.55 — Этикетка  
10.05 — «Тайны животных»  
11.00 — «Пилигрим»  
11.45 — «Формула любви»  
Худ. фильм  
13.15 — «Певческие биеннале «Москва — Санкт-Петербург»  
14.00 — Вести  
14.30 — Футбол  
16.10 — Клип-антракт  
16.20 — Мультфильм  
16.30 — «Богом яма»  
16.50 — Шарман-шоу  
17.50 — Дисней по пятницам  
19.25 — «Аналиты недели»  
20.00 — Вести  
20.35 — Праздничный концерт к женскому Дню 8 Марта (на баш. яз.)  
21.35 — «Гори, гори, моя звезда» Премьера видеофильма (на баш. яз.).  
22.20 — «Дусык быры-96». Конкурс песни (на баш. яз.).  
23.30 — Вести  
23.55 — «Московские каникулы». Худ. фильм  
01.35 — «Адамово яблоко»

Программа студии «3 канал»

17.00 — Кино на «3 канале». Худ. фильм. «Сердце четырех»  
18.35 — Тележурнал «Мода»  
19.00 — «Этюд с натуры»  
19.20 — Концерт «С праздником, милые женщины»  
20.00 — «Вариации на женские темы»  
20.45 — Теленогра «Я люблю «Комсомолку»

Программа НТВ

21.00 — «Сегодня»  
21.35 — Кино 80-х. «Вокзал для двоих»  
24.00 — Сегодня  
00.35 — Премия «Оскар». «Мужчина и женщина»  
02.25 — Худож. фильм. «Мужчина и женщина 20 лет спустя»  
04.14 — Эротические шоу мира.

СУББОТА,

9 МАРТА

«Орбита-4 — Восток»

7.45 — «Подъем»  
8.45 — «Слово настыря»  
9.00 — Новости  
9.10 — «Подъем»  
10.30 — «Не зевай»  
11.00 — Утренняя почта

11.35 — Смак

11.55 — «Вечная загадка Стадионов»

12.25 — Худож. фильм. «Евдокия»

14.15 — «Театр+ТВ».

Н. Гундарева

15.20 — Мультфильм

15.40 — В мире животных

16.20 — «Окно в Европу»

16.50 — Бомонд

17.10 — «Счастливый случай»

18.00 — Новости

18.20 — Телескоп

18.55 — «Золотая серия»

«Бриллиантовая рука»

20.45 — «Спокойной ночи, малыш».

21.00 — Время

21.45 — «Детективное

агентство «Лунный свет»

22.45 — «Брайт ринг»

23.35 — Новости

23.45 — Мелодрама «Скажите ей, что я ее люблю»

00.50 — 02.20 Технический перерыв

02.20 — «Скажите ей, что я ее люблю» (продолжение)

«Дубль-4»

8.00 — Вести

8.20 — «Что день грядущий»

8.25 — «Воктулакия, или Загадка доктора Никодима»

8.40 — Золотой ключик

9.00 — Большой хоккей

9.40 — «Вертикаль»

10.10 — Клип-антракт

10.15 — «Сигнальный

экземпляр»

10.25 — Легкая атлетика

11.25 — Худ. фильм

«Тридцать первое июня».

1 серия.

12.35 — Караоке по-русски

13.00 — «Как жить будем»

13.45 — «Служба 299-00-00»

14.00 — Вести

14.30 — Де факто

14.45 — «Эмилия». Сериал

15.35 — «Золотой круг»

16.35 — Комедия полугодий

17.05 — «Петербургские тайны»

18.05 — «Гладиаторы»

18.55 — Представляет

РИЦ. Объявления

19.00 — Вести

19.20 — «Артылыши»

19.50 — «Жемчужины народного творчества». М. Галимов, Ф. Бикбердин (на баш. яз.)

20.35 — Телефильм

20.50 — «Совершенство

секретно»

21.40 — «Постскриптум»

22.15 — «Дарю песню».

Концерт по заявкам зрителей

23.10 — «Служба 299-00-00»

23.30 — Вести

24.00 — Автомаг

00.05 — «Трое мужчин и

младенец». Худ. фильм.

02.10 — Телекросс

02.30 — Звезды мирового экрана

OKCa), телефон 2-14-44.

